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Vlaamse overheid  -  Toegankelijkheid nieuwe kantoorgebouwen

Op 13 januari 2016 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 242) betreffende de maatregelen 
die werden genomen om de toegankelijkheid van nieuwe kantoorgebouwen van de 
Vlaamse overheid te verbeteren. 

Op mijn vraag naar nieuwe en verbouwprojecten antwoordde de minister het volgende: 
“Enerzijds laat Het Facilitair Bedrijf jaarlijks een aantal kantoorgebouwen screenen 
volgens het nieuwe toegankelijkheidslabel. De aanbevolen maatregelen die voor een 
betere toegankelijkheid kunnen zorgen, worden in functie van de kostprijs en de 
beschikbare financiële middelen ingepland en gerealiseerd. Anderzijds worden er deze 
regeerperiode een aantal grondige verbouwingen en nieuwbouw van kantoren 
gerealiseerd. Voor projecten die gestart zijn voor 2016 is integrale toegankelijkheid 
geborgd door het gebruik van de handleiding Waardering kantoorgebouwen. Dit is in het 
verleden onder meer toegepast op de VAC’s in Gent, Brugge, Leuven en Brussel. 
Projecten die nog niet vergevorderd zijn, in ontwerpfase, worden getoetst aan het nieuwe 
label. Waar mogelijk worden de nodige aanpassingen gedaan om een zo goed mogelijk 
resultaat te behalen. Vanaf dit jaar wordt voor alle nieuwe projecten gebruik gemaakt 
van het toegankelijkheidslabel.”

1. Hoeveel kantoorgebouwen werden in 2016 en in de eerste jaarhelft van 2017 
gescreend volgens het nieuwe toegankelijkheidslabel? Welke maatregelen werden 
hierbij aanbevolen en gerealiseerd?

2. Hoeveel verbouwingen en nieuwbouw van kantoren werden reeds gerealiseerd in 
2016 en de eerste helft van 2017? Hoeveel van deze nieuwe projecten werden 
gescreend, gebruikmakend van het toegankelijkheidslabel, en wat waren hiervan de 
resultaten?

3. Wat is de inbreng van Inter bij deze screenings?
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1. In 2016 werden volgende gebouwen gescreend:
 VAC Antwerpen
 Martelaarsplein 7
 Martelaarsplein 19
 Koolstraat
 justitiehuis Antwerpen
 justitiehuis Mechelen
 Arenberg
 Ferraris

In 2017 werden tot nu toe volgende gebouwen gescreend:
 Kreupelenstraat
 justitiehuis Tongeren
 justitiehuis Kortrijk
 ICON gebouw
 justitiehuis Brugge
 VAC Brugge
 VAC Gent

De aanbevelingen uit de screenings van 2017 zullen in de toekomstige planning mee 
opgenomen worden.
Voor de in 2016 uitgevoerde screenings zijn de aanpassingswerken bezig. Een 
volledige overzicht van alle maatregelen voor alle gebouwen is erg omvangrijk. Veel 
aanpassingswerken zijn nog lopende. 

Exemplarisch voegen we in bijlage de labelaftoetsing met de aanbevelingen van het 
VAC Leuven (bijlage 1) toe en een overzicht van de gerealiseerde maatregelen (bijlage 
2). De aanbevelingen en knelpunten zijn voor een groot deel gelijklopend met die in 
de andere gebouwen.

2.  Volgende renovaties en nieuwbouw van kantoorgebouwen werden in 2016 en 2017 
(periode tot en met oktober) gerealiseerd:
 Justitiehuis Hasselt
 Hoofdkantoor VAPH
 Optimalisatie VAC Brugge
 Optimalisatie Ellips-gebouw
 Koolstraat 35 (verdieping 0, 1, 5 en 6)
 Vlaams huis Den Haag
 Imalso-gebouw (september 2017)
 Herman Teirlinck-gebouw (september 2017)
 Consciencegebouw- toren B en toren C (oktober 2017)

Elk jaar worden 6-10 bestaande gebouwen gescreend op integrale toegankelijkheid. 
Zie vraag 1 voor de lijst van gebouwen voor 2016 en 2017.

Bij nieuwe bouwprojecten, hetzij nieuwbouw of verbouwing, worden de eisen van het 
toegankelijkheidslabel in de opdracht mee opgenomen. 



Gezien het toegankelijkheidslabel pas sinds 2016 in gebruik is en de looptijd van een 
bouwproject doorgaans meerdere jaren bedraagt, zijn er tot heden twee gebouwen, 
die een toegankelijkheidslabel kunnen voorwijzen: het VAC Leuven en binnenkort het 
Herman Teirlinckgebouw.

De bouwprojecten, die sinds 2016 zijn opgestart en waarin het toegankelijkheidlabel is 
geïmplementeerd, bevinden zich doorgaans nog in studiefase. 

3. De samenwerking tussen Het Facilitair Bedrijf en Inter is in een 
samenwerkingsprotocol vastgelegd. Alle taken zijn hierin vastgelegd.
Voor de labelaftoetsingen van bestaande gebouwen is dit een rondgang ter plaatse 
met een uitgebreid rapport (de labelaftoetsing) met aanbevelingen als resultaat. 

BIJLAGEN

1. Labelaftoetsing VAC Leuven
2. Maatregelen VAC Leuven


